



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/18522
15 December 1986
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ОТ 15 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь информировать Вас о том, что разоблачения, опубликованные в сегодняшнем номере "Вашингтон пост", вновь показали лживый характер американского заявления о нейтралитете в агрессивной войне, навязанной Ираком Исламской Республике Иран. Хотя иранский народ уже являлся свидетелем попыток Соединенных Штатов подавить Исламскую революцию, в том числе путем подстрекательства иракского режима к развязыванию агрессивной войны против Исламской Республики, и хотя ни иранский народ, ни беспристрастные международные наблюдатели не узнали ничего нового из ограниченных разоблачений в "Вашингтон пост", они раскрывают перед всеми прямую причастность Соединенных Штатов к преступной политике, проводимой Ираком в его агрессивной войне против Исламской Республики Иран.

Теперь уже известно, что преступная политика Ирака, проявляющаяся в нарушении международных гуманитарных принципов, в том числе бомбардировки гражданских районов и использование химического оружия, фактически поощрялась и поддерживалась Соединенными Штатами. Согласно "Вашингтон пост" "еще в 1984 году, когда у некоторых возникли опасения в том, что Иран может победить Ирак, Соединенные Штаты начали поставлять Ираку разведывательные данные. Как утверждают, Ирак использовал эти разведданные для отработки ударов с применением иприта по иранским сухопутным силам". Кроме того, "Вашингтон пост" утверждает, что директор Центрального разведывательного управления в ходе своей недавней встречи с министром иностранных дел преступного иракского режима фактически подстрекал к нанесению новых ударов по иранским целям. В результате этих нападений в последние несколько недель погибло более 500 мирных жителей.

Пособничество Соединенных Штатов в проведении Ираком преступной политики в войне может служить объяснением того, почему Соединенные Штаты активно выступают в Совете Безопасности против всякого упоминания о нарушениях Ираком международного гуманитарного права. Ничего другого нельзя ожидать от пособников иракских преступников, если, как указывает "Вашингтон пост", "разведывательная информация [предоставляемая Соединенными Штатами] крайне необходима Ираку для ведения войны". Эта военная и дипломатическая поддержка, оказываемая иракскому режиму, фактически служит ему поощрением в преступной политике, проводимой им в навязанной

войне и в пренебрежении к международным призывам положить конец игнорированию им норм международного гуманитарного права, включая июньский, 1984 года, мораторий и план Генерального секретаря из восьми пунктов. Международному сообществу, и в частности Совету Безопасности, необходимо поставить заслон проидам со стороны пособников иракского режима и - особенно ввиду эскалации в последнее время иракских нападений на гражданские районы - принять эффективные меры, чтобы не допустить новых нарушений Ираком международного гуманитарного права.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Мохаммад Джавад ЗАРИФ
Временный поверенный в делах
